)

MATEMATUKA
i 3000 ecen

Aybi3LWa ecenTeya,
YUPEHY KiTanwacol

KYpPacTbipfaH:
AnpaHa CopceH6eKKbI3bI

2020«
@leader_math

p

4



MI/IHyTK,a K,OIZbII'I LUbIFaprH,bI3!
Hewe MMHYTTa asKTaablHbI3?

@leader_math
A. CapceHKpbI3bl

5-4= 4+2= e 343=
4+0= . 1+1= . 2+4=
2+0= _
4-0= * 6+2=
* 4+2= 3-1=
4-3= 4-1= * 6+2=
1+3= - ° 7- =
* 2+1=
2+2= 2_0= . 9_ _
* 5+0= 4-2= .c.3-
2-0= 2-1= T
3+1= * 8-4=
* 3+1=
3+1= 5-4= . 4-3=
* 2+4= 3+2= . 6-5=
3-0= 2+1= g
2+1= * 2+2= T
2+1= 3.1= ¢ 3+3=
* 4+1= 4+0= o« 742=
131;21=_ 3+1= * 6+4=
B e 4+45=
3+1= * 5+5=
* 3+0= 7-5= * 8+2=
5-3: ¢ 6+2=
1+2= o 5+3=
e )+()=
4_1= ¢ 6+4=
1+1= * 5+2=
2-1+= ° 8_ —
* 3+2= . _
3-1= 6+4

4-2= * 4+4=




MI/IHyTK,a K,OIZbII'I LUbIFaprH,bI3!
‘ Hewe MMHYTTa asKTaablHbI3?

* 143-1= * 3-1+1=
e 5-2+1= ¢ 243-1=

* 3+1-1= ¢ 1+2-2=

* 5-4+3= ¢ 2+1-1=

* 1+1+2= ¢ 2+1+2=

* 5-3+2= « 2+1+2=

* 3-2-1= * 4-2-2=
*3-1-2= * 5-2-2=
*4-1-3= * 5-3+2=

* >-4+2= e 2+1+2=

* 1+4+1= ¢ 4-0-0=

* 1+3+1= ¢ 5.2.0=

* 1+3+1= ° 4+1-1=

* 4-3+3= ¢ 142-2=

* 1+3-1= ¢ 5-242=

* 5-2+1= e 143-2=

* 3+1-1= « 3+1+1=

* 1+1+2= - @leader_math
e« 5.347= A. CopceHKpI3bl
° 2+1+2=

© 4-2-2=




MWHYTKa KOWbIN LLblFapbIHbI3!

Hewe MMHYTTa asKTaablHbI3?

¢ 142+3= ¢« 4-1-2= ¢ 2+142=
o 1+1+1= * 3+1+1= * 3-1+1=
* 5-2+1= * 5-4+3= * 3-1+2=
l o 4-243= o 5-442= o 1+1+1=
* 2+3-2= * 5-3-2= ° 2+1+1=
* 4-2-2= e 5-2+1= * 1+2+1=
* 5-4+1= * 4-2+1= * 5-1-1=
2-2= e 5-2-1= * 4-2+1=
* 5-3+2= * 1+0-1= * 3+1+1=
*e5-2+1= ° 1-1+1= * 1+3-2=
ﬁ%l: * 0+5-1= * 5-3+3=
+1+2= * 5-3-1= * 2+3-1=
* 2+3-2= * 5-3-1= * 1+1+2=
1-1= * 1+2+42= * 5-3+1=
+1-2= * 4-1+2= * 4+1-3=
1-4= * 5-3+43= e 4+2-3=
-2= * 4-2-1= * 4-2+2=
-343= * 3-1+3= * 4-1+2=
° 1-1+2= ° 2+2+1= * 5-4-1=
Au: . 2+1-3= . 4+41-2=
* 14+3+1= e 3-2+1=
* 1+1+2= e 5-1+42=
* 1+2+2= e 1+2-1=
° 1-1+1= * 5-4-1=

) 1’\+2= ° 3-2+1 ° 4-2+1=

* 3+2+1=
* 4+2-1=
* 5+1-1=
* 4-2-2=

e 3-2+1=
* 5-3+1=
* 5-2+1=
e 3-1+2=
* 3+1+1=
* 4+1-2=
* 5-1-2=

* 4+1-3=
* 5-2-1=
* 5-1-2=

* 3+1-1=

« @leader_m
ath

A.
CopcCeHKbI3bl



MWHYTKa KOMbIN WbIfapbiHbI3!
Hewe mnHyTTa asKTaablHbi3?

@leader_math
A. CapceHKbI3bl

© 3+2+2+-2= « 2+3-1+1
o 4+1-2+2= e 2+3-3-1=

« 5-1-2+3= « 4+1-2-1= o 2+2-2+2=
o 4+1-4+2= o 342-2+1= e 4+1-3+1=
l ¢ 4-1+2-1= e 1-1+2+2= o 2+2+2-1=
o 24+2-4+1= e 1+1+1-1= e 143-2-1=
e 4+1-1-2= e 4-1+1-2= o 14+4-2+1=
* 5-5+2+3= o 1+2-3+1= o 2+3-1+1=
*2-2-1: ¢ 1-142+2= ¢ 4+1-4+1=
e 3+1+0-4= ¢ 2+3-2+1= ¢ 2+2-1-1=
o 2+1+2-2= e 4+1-3+1=

e 5-1+1-1= e 143-2-1=
o 1+1+2-2= o 14+4-2+1=

¢ 5-2-1+1= « 2+3-2-1=

* 4+2+1-1= * 5-1-3+1=
* 2+3-2+3= * 4+0-1+1=
o 242-4+1= e 1+4-1+1=

e 5-1-2+3= e 4-1-1-2=
o 2+3-2+3= o 1+2+42-2=

* 2+2-4+1= « 2+3-3-1=

« 2+2-3+1= « 5-1-3+1=
} ¢ 5-1-2+3= o 1+2-242=
* 1+2-0+1= * 2+3-2-3 o 2+2+1-2=

« 243-3+1= e 1+3-3-1= e 1+4-1-1=

> 3-2-2= ¢ 142-2+1= * 4-2-1+2
3-2-3= « 2+3-4-1= o 1+2-2-1=

1-3+3= « 2+3-2+1=

o 5-4-1+1=



© 4+1-2+3=

¢ 5-1

* 1+4-4+4=
* 2+1+1-1=
* 3+2-2+1=
* 1+2-1+1=

e 3-1
+2-1-1=

° 2+2-1+1=
+1-4-1=

-

1

MWHYTKa KOWbIN LLblFapbIHbI3!

-2-1=

-1-1=

-1-1=

* 4+1-1+2=
+1-2+3=
-34+2-3=
+3+3-1=
3-2+3=
+1-1=
* 1+4-2+3=

/ﬁ-2-1=

* 2+1-0-1=

>

3

3-4+1=
2-2+43=
+1+1+2=

+1-2=
-1+1=

e 5-2+1-1=
* 5-1-3-1=

* 4+1-3-1=
* 1+2+3-1=
* 2+3-4+1=
* 5-1-1+1=
* 2+2-3-1=
* 3+2-4-1=
* 5-1+0+1=
* 5-1-1-2=

* 2+2-2+3=
* 4-1-1+2=
° 2+2-2+3=

° 1+2+41+1=

* 3-1+1+1=
* 5-1-0+1=
* 5-1-4+1=
* 2+1-1+2=
e 1-1+2-1=
* 5-4+1+1=
e 2-2+0+4=
e 3-2+2+1=
°1-1+2-1=
* 1+4-3+1=
* 4+1-5+40=

Hewe MMHYTTa asKTaablHbI3?

* 3+1+1+2=
* 3+2+1-3=
¢ 5-3+1-2=
* 2+3+1-2=
* 3+1+2-1=
* 3+1-1+2=
* 3+1-4+2=
* 4-1+1-2=
* 4-2+1-1=
* 2+2-1+0=
e 5-1+2-1=
* 3+3-2-1=
* 4+1-2-1=
* 5-2+1-2=
* 4-1-2+1=
*4+1-1-2

° 3+1+1+1=
* 3+2-1-2=
* 3+2-1+2

* 4-2+1+3=

« @leader_math
A. CapCeHKbI3bl



0+4=4 oHcaH

e 1045=
* 10+2=
* 10+3=
* 10+8=
* 10+7=
* 10+5=

* 10+9=
o
e 10+3=

e 10+7=

+4=
*10+5=
* 10+2=

* 10+6=
+7/=
+4=

6=

. 3=

* 10+3=

. 7=

* 10+4=
+8=
+8=
+5=
20+9=

>

10+4 =14

bIHbIH, HO/lIHe dpKawaH bip
| TaHbanbl caHAApPAbI KOCbIn OTbipambi3!

* 20+3=
* 20+7=
e 20+1=
* 20+9=
* 20+7=
* 20+3=
* 20+9=
* 20+7=
* 20+7=
* 20+3=
* 20+7=
* 2049=
* 20+7=
* 20+3=
* 20+7=
* 20+3=
* 20+6=
* 20+7=
* 30+8=
* 40+5=
* 60+4=
* 40+7=
* 60+2=
* 70+8=
* 80+7=

. 2'+7= * 60+5=

* 40+7=
* 60+4=
* 30+8=
* 40+7=
* 60+4=
* 60+7=
* 30+7=
* 40+4=
* 60+7=
* 50+5=
* 40+7=
* 50+7=
* 60+7=
* 30+7/=
* 60+7=
* 30+7=
* 50+7=
* 40+7=
* 30+7=

« @leader_math
A. CopceHKbI3bl



' ‘ 10 caHblHaA AeHreneKkrey

1. 5+5=10
2.6+4=10
3.7+3=10
4. 8+2=10
5.9+1=10 »aTtrammbi3
* 9+5=9+1+4=14 * O+7/= e 9+7=
* 5+6=5+5+1=11 * 6+45= e 945=
i - C 7+6= * 8+4= o 8+6=
\ - 9+4= ° O+4= o 74+6=
* 8+3= * 6+6= o 8+9=
*‘h * 8+4= e 6+4=
* 6+8= * 9+6= o 746=
4= e 5+7= e 9+4=
4= © 7+5= « 748=
5= * 8+4= e 9+7=
* 9+7= « 8+4=
. ° 6+4= * 943=
* 8+5= « 847=
* 9+4= e 6+4=
* 9+9= « 747=
* 7+8= « 8+8=
* 9+5= e 9+4=
* 6+6= o 74+4=
* 5+5= « 8+7=
* 6+4=
* 8+5= - @leader_math
. 6+7= A. CapCeHKbI3bl
* 9+4=
* 8+/=
¢ 6+7=

* 8+5=




Aybi3Lla WbIFapambi3

Heweé MUHYTTA WbifapAbiHbl3

. 847= ¢ 546=
* 6+7/= * 7+6=
° O+4= e O4+4=
* 8+3=
* 6+7= * O+7=
* 6+8=
o /+4=
* 9+4=
* 8+5=
* 8+6=
* 9+/=
* 6+4=
* 6+7=
* 7+8=
° 8+7/=
* 9+5=
o 7+7=
* 6+5=
* 9+4=
o /+7=
* 6+5=
* 8+4=
* 949=
° 7+8=
* 6+4=
o /+4=

l .« 847=

* 9+7=
* 6+5=
* 8+4=
* 9+4=
* 6+6=
* 8+4=
* 9+6=
* 5+7/=
* /+5=
* 8+4=
* 9+/=
* 6+4=
* 8+5=
* 9+4=
* 9+9=
* 7+8=
* 9+5=
* 6+6=
* 5+5=
* 6+4=
* 8+5=
* 6+/=

« @leader_math
A. CopceHKbI3bl



EKi TanOanbl caHra 6ip TaHb6asibl caHAb!
| KOCY

W 11=10+1

mbiCasbl: 11 +7=10+ (1 +7) =18

e 1145= e 1147= ¢ 19+1=
* 12+8= * 12+7= * 16+3=
¢ 11+8= ¢ 13+4= ¢ 13+4=
¢« 13+8= ¢ 16+3= e 14+4=
l ¢ 12+8= ¢ 18+1= ¢ 16+2=
e 11+9= e 17+2= e 14+4=
¢ 13+6= ¢ 16+3= ¢ 11+8=
*4+9= + 13+5= + 14+5=
« 17+2= e 12+4= « 13+3=

. 12+4= . 1742= . 19+1=
1+3= . 14+5= . 13+5=
+2= . 15+4= . 14+3=

13+6= * 16+3= « 13+2=

. 47+4= . 17+2= . 12+6=
6+2= . 17+3= . 13+3=
5+3= . 13+4= . 1148=

+4= . 14+4= . 16+2=
« 84 7= . 13+3= . 19+1=
. 12+4= . 19+1= . 1445=
6= . 15+4= . 13+5=

u"’f1§t4= . 14+3= . 11+6=

+3= - 17+2=

> +4= . 19+1=
+8= . 17+2=
11+7= . 15+3=

-1'+3= . 14+5=



EKi TanOanbl caHra 6ip TaHb6asibl caHAb!
| KOCY

)\ 11=10+1
mbicasbl: 11 +7=10+ (1 +7) =18

e 18+7= e 16+7= ¢ 16+8=

* 1749= * 14+8= * 14+5=

* 14+8= * 13+7= * 13+8=

* 16+5= * 16+7= * 16+8=

i -+ 14+48= * 14+7= * 14+6=
\ o 1445= . 13+7= . 1747=

e 18+7= e 17+6= * 13+8=
*98: * 13+5= . 14+7=
* 16+7= * 17+6= * 14+8=

+8= * 18+7= * 13+8=
+7= * 19+6= * 14+8=
* 16+7= * 17+45= * 1149=
* 12+49= * 14+8= * 13+6=

e 16+7= * 13+7= * 19+5=
+8= e 19+45= * 14+6=
4+7= e 14+47= e 1745=
8= * 1348= * 16+6=
o 3= e 1349= * 18+8=
* 19+2= * 17+45= * 16+7=
: 5= e 1747= e 1549=
* 16+4= * 18+8= e 14+47=
e 17+4 * 16+6= * 16+7=
> +4= . 14+8= . 13+8=
+9= * 12+8= * 19+5=
16+5= * 15+5=

« 14+9= « 16+6=
3= ¢ 1745=




27+8= * 69+4= * 49+4=

*68+5= * 39+7= * 36+7=
. 46+7= o 46+8= * 29+7=
. 5847= . 87+7= . 67+5=
* 37+8== * 69+5= * 69+4=
. 67+5£ e 79+7= e 85+5=
. 96+7= . 48+9 . 96+7=
* 36+7= * 26+7= * 89+7=
* 68+8= * 36+8= e 57+49=
{ * 36+5= * 65+6= * 66+7=
N ° 29+4= « 77+7= * 67+8=
L\ * 48+7= e 38+6= * 69+7=
| * 66+7= e 78+8=
e 39+44= e 26+7=
* 27+7= * 18+7=
* 38+7= e 28+7=
* 46+6= * 38+6=
* 56+8= * 67+5=
» 77+8= * 37+8=
* 69+7= * 69+4=
* 69+7= * 19+8=
* 48+7= * 17+8=
e 59+44= e 19+3=
e 77+8= * 28+6=

* 65+7=

* 66+7=

* 374+8= * 5548=

* 47+6=

» 77+7=

» 88+8=

e 2749=

e 39+7=

* 56+7=




Aybi3LWa WbiFapambi3!

MuHyYTTa KOUbIN ecenTenmis
KaHLwWa MUHYTTa aaKTaabiHbi3!

* 69+5= * 14+7=
* 79+7= * 13+8=
* 48+9= * 18+3=
* 26+7= * 19+2=
* 36+8= * 49+7=
* 65+6= * 69+7=
o 77+7= * 79+7=
* 38+6= * 67+5=
* 66+7= * 26+6=
* 39+4= * 56+7=
° 27+7= o 77+7=
* 38+7= * 96+7=
* 46+6= * 69+7=
* 56+8= * 49+7=
° 77+8= * 46+7=
* 69+7= e 37+8=
* 69+7= e 87+6=
* 48+7= * 27+45=
* 59+4= * 36+8=
o 77+48= * 48+49=
* 65+7= * 67+4=
* 66+7= e 28+6=
* 55+8= * 19+4=
* 47+6= * 77+45=
o 77+7= * 66+7=
* 14+7= e 88+4=
* 16+7= e 55+7=
* 1249= * 67+5=
* 16+7= * 69+7=

13+8= e 89+7=




10 caHbIH KOCbIN YUPEHEMUIK

10 + 20 = 30 (1+2=3)

flaybi3Lia WhiFapbin , Hewe MUHYTTa
\l' 'WblFapFaHbIHAbI }Ka3bin Xep

. 10+20=

* 50+40= * 10+20=
* 30+20= e 70+20= e 50+7=
* 50+10= * 20+5= e 20+3=
i * 60+40= e 20+3= « 60+5=
», ¢ 70+10= e 20+6= e 7043=
« 40+30= . 90+1= . 2048
» 50+40= . 2044= . 70+10=
0+40= -
. 70420= * 20+8= e 90+4=
0+40= * 20+4= * 30+9=
+40= * 20+7/= e 20+10=
* 10+70= * 20+1= *30+3=
+30= * 20+3= e 9049=
0+40= * 20+9= e 70+8=
20 * 20+7= ¢ 20+10=
+28= ¢ 20+2= ¢ 30+7=
- *20+8= . -
. 50+40= 3044 . gg:z_
_®30420= Doy =
* 10+70=
g +50= * 50+4=
+20= * 60+4=
0+10= * 40+4=
* 39+40= * 30+8=
+10= e 20+9=
iﬂo




\EKi TaH6anbl caHAapAbl Ka36alwa opbiHAA
yiri : 42 + 13 =(40 + 10) + 2+3 =50 + 5 =55

e 14+11= e 13+13= e 13422=

e 13+11= e 15+13= * 19+8=
e 14+13= e 18+14= e 18+17=
e 21+12= e 17+14= e 32+13=
{ * 13+14= * 21+23= * 14+12=
e 14+14= e 25+14= e 23+14=

e 16+12= ° 22+17= e 23+14=
4+14-= e 31+14= e 23+12=
16+11= e 21+25= e 22+435=
1+13= e 23+12= e 34+12=
+13= e 17+12= e 24+15=
O+12= e 23+14= e 22+11=
* 14+15= e 23+424= e 33+22=
+12= e 26+21= e 34+11=
3+14- e 35+24= e 33+14=
+17= e 23+424= e 22+14=
+14-= e 23+14= e 56+12=
14= e 12+16= e 72+425=
e 23+15= e 25+14= e 65+12=
+14= e 23+24= * 45+33=
e 16+12= e 22+417= e 42+14=
+11= e 36+12=

+23= e 26+14=

5+14= e 22+427=

15+14= e 23+14=

)




Aybi3LWa WbIfapbin, HELWWe MUHYTTA
afAKTaAblH, *Ka3bin »Kibep!

« 45+12= * 35+13= e 46+23=
e 75+424= * 33+14= e 73+14=
* 36+12= e 45+14= e 65+13=
* 45+32= * 56+14= e 85+14=
l e 74+14= e 25+14= e 57+13=
e 23+14= e 76+13=
e 75+14= ° 42+32=
° 84+23= * 54+24=
° 45+24= ° 45+22=
e 85+14= e 41+427=
e 76+23= ° 46+12=
e 474+21= e 33+22=
e 55+44-= e 11+422=
* 66+33= e 23+12=
e 11+44= e 45+12=
* 66+22= ° 31+28=
* 56+42= e 61+27=
e 71427= e 33+44-=
° 28+71= °* 66+22=
e 82+16=
e 75+14=
e 76+12=
e 36+12=
e 41+17=
e 32+14=
e 73+14=

¢ 45+13=




Ki TaHb6anbl caHgapAabl *Ka3bawa
rigperipen woiFpambi3
) 19+ 14 =10+ 10 +9+4=
20+13=33
2) 35+18=30+10
+5+8=40+13=53

e 16+17= e 29+45= e 33+28=
» 28+19= * 68+28= e 35+454=
* 19+17= * 56+18= * 69+54=
l e 27+16= e 56+78= e 30+27=
* 35+16= * 76+48= * 66+55=
* 47+18= * 36+15= e 38+24=
e 80+14= e 44+455=
* 68+24= * 66+77=
e 29+48= * 88+63=
* 68+14= e 85+36=
* 76+18= * 45+56=
e 54+19= e 38+15=
e 86+41= ° 44+77=
* 69+18= * 33+54=
* 96+18= * 68+18=
* 68+15= * 65+15=
* 96+18= * 69+17=
* 68+28= * 65+48=
* 44+38= * 39+14=
* 98+16= * 68+14=
e 78+16= * 69+23=
e 45+19= e 78+45=
e 28+36= * 62+15=
* 89+25=

* 36+27=




Keneci ecentepai aybi3wa wWbiFapbin,
Helwle MUHYTTA OKbIFaHbIHADI YKa3blin

Xibep!
* 33+28= * 66+14=
* 45+437= * 89+14=
* 88+65= e 87+16=
e 76+28= * 88+14=
e 54+35= * 48+96=
e 86+27= * 65+45=
*56+12= * 99+15=
* 36+21= * 68+15=
» 89+54= * 56+48=
e 78+63= e 77+18=
e 48+15= * 99+16=
e 36+15= e 78+36=
* 65+36= * 65+48=
e 47+432= * 55+44=
* 96+74= * 99+16=
* 89+54= * 69+45=
*63+52= * 97+45=
« 41+25= e 67+23=
* 36+28= ° 58+27=
* 58+45= * 65+45=
* 69+14= e 73+19=
*36+47= *67+54
* 56+14= ° 86+47=

* 38+19=



YW TAHBA/IbI CAHOAPAbI
KOCYAbl YAPEHEMI3

AYbI3LWWA LWbIfAPDbIN KOP
HELLE MMHYTTA OPbIHAAN BONAbIH?

« 300+20= « 300+10=
* 100+20= * 500+100=
* 500+400= * 300+40=
i * 300+400= * 300+400=
\ * 300+00= * 500+100=
* 400+20= * 700+20=
0+400= * 300+200=
* 100+200= * 700+100=
0+20= * 600+40=
0+400= e 600+100=
* 600+40= * 300+100=
0+40= * 500+40=
00+10= * 500+100=
0+100= * 600+40=
0+40= e 700+100=
00+100= * 400+300=
)gemoo: * 500+600=
* 600+200= e 700+400=
0+10= * 800+300=
0+40= * 900+20=
00+400= * 200+400=
* 200+400= * 300+40=

0+30=

o



\ Pa3pAag KocCbiafbIWTap
\YArine kepcetinreHgen gantepiHe Wbifap?
I\ Yari: 2004100 = 2 »Ky3. + 1 »Ky3

100+300=

« 700+200=

100+100= e« 500+200=

* 900+100= . 2004100~

i~ * 900+100= e 400+100=
)« 400+500= . 8004200
L« 800+200= . 3004100~
00+400= « 200+400=

* 200+200= « 300+100=
0+300= « 300+100=
00+100= . 100+200=

e 100+700= « 700+500=
00+100= . 800+200=
0+100= . 600+200=

+400=
e 700+300=
0+200=
e 800+500=
0+500=
00+800=

X

.



37=100+30+7 AafHnN 1XKy3+3 oHA. + 7
Gipn.
=600+ 20+ 3 AFfHWU 6 KY3 + 2 OHA,. +
36ipn
Ynriperigewn woifap.

« 417=
« 285=
« 936=
¢ 521=
« 654=
. 789=
« 587=
« 365=
. 897=
¢ 528=
¢ 968=
. 328=
* 974=
. 641=
¢ 961=
¢ 333=
¢ 973=
e 745=




Ynrinerinewn xas
\ 3 Ky3.2 oHa. 46ipn.= 324

Ky3. 2 oHA. 46ipn.=
* 1 Ky3. 3 oHA. 76ipn.=
* 6 Ky3. 20HA4. 6 Bipn.=
* 4 ky3. 6 oHA,. 5 6ipn.=
e 2 Ky3. 9 oHA,. 6 Bipn.=
e 1:ky3. 8 oHA,. 3 6ipn.=
Xy3. 3 oHA. 7 6ipn.=
* 6Ky3. 2 oHA,. 9 6ipn.=
Xy3. 4 oHA. 56ipn.=
Xy3. 5 0HA. 3 6pn.=

! e Xy3aik, OHAbIK, bipnikke 6enin »ka3bin KOPCET:

/5=
3=
*512=

/.;:?

° 9:

o A
63=

976=




YW TAHBAJIbl CAHOAPAbLI KA3SBALUA LLbIFAPBITI
- HATTbIFAMDI3

624 + 325 = (600 + 300) + (20+20) +6+5 =
Y 949

' HELLE MMUHYTTA LLUbIFAPbIM BITTIHI3

. 3124222=

e 622+144=

e 512+324= e 822+144=

e 712+146= e 136+243=

{ *517+211= e« 872+127=
N *6124312= e 622+123=
| * 814+324= ¢ 522+146=
23+144= © 622+277=
644+122= e 733+144=
66+122= e 523+144=
3+144= e 455+234=
55+134= e 866+132=
°*612+314= e 527+421=
3+144= e 423+354=
22+133= e 524+364=
5+122= e 452+427=

+144= e 845+134=
°*633+114= e 546+321=
",iiiis+123= e 444+333=
* 623+144-= ° 222+111=
3+144= * 456+123

2+122=
33+412=
145+361=
5+123=
2+144-=

) %0 ¥



PEcenTepai aybi3wwa WhiFapbin 1 MUHYTTBIK
\ BMAEO0 OTYeT XKibepiHi3

WA\
W
|\

) Helle MUHYTTa afaKTaAblHbI3?

. 622+123= . 644+122=

¢ 522+146= . 566+122=
* 622+277= e 633+144=

{ e 733+144= e 355+134=
¢ 523+144= . 452+427=
|« 455+234= . 845+134=

’66+132= e« 546+321=
« 527+421= e 444+333=

* 423+354= ° 222+111=
2+144= « 456+123=
33+114= * 723+412=

¢ 715+123= * 624+422=

3+144= * 666+33=
23+144= * 723+246=
2+122= * 562+423=
+412= * 623+422=
* 145+361= * 623+144=

+222= * 655+122=
e 512+4324= e 433+134=

P 2+146= « 422+144=

7+211= * 655+133=

12+312= e 233+144-=
 814+324=
'+144




‘ Pa3pAag KoCbiafbIWTap
Yarine KepceTinreHaen aanTtepiHe Whbifap.
Yari: 2000+1000 = 2 MmbIHAbIK + 1 MbIHAbIK=

3 NbIHAbIK

« 9000+1000= * 3000+1000=

- 4000+5000= « 2000+4000=

« 8000+2000= * 3000+1000=

i * 9000+4000= * 3000+1000=
* 5000+2000= * 1000+2000=
‘000+3ooo= « 7000+5000=
e 2000+1000= « 8000+2000=

« 6000+5000=

* 3000+4000=

*20000+7000
000+1000=
* 3000+1000=

00+4000=
000+3000=
00+2000=
0+5000=
e 1000+5000=

000+8000=
e 7000+2000=
00+2000=
000+1000=

°4§OO+1000=

>

00+2000=



1672 = 1000+ 600 + 70+2 AfHMU
"\ 1 mbiH+ 6 }Ky3. + 70HA. + 2 bipA.
% 3425 =6000 + 400 + 20+5 AFHM
\ 3 MblH, + 4 )Xy3+ 2 oHA. + 56ipn

' Ynriperigen wbifap.




AYbI3LUA }XOHE XA3BALLA
LWbIFAPbIHbI3
V4TAHBANbI CAHOAPAbI KOCY
' MbIHAbIK YNECTEP

\ :

. 2522+4146=
. 2622+3277=
e 4733+3144=
l e 5423+1344=
e 4455+2334=
|+ 8766+1232=

*42%4321:
e 742342354=

* 3524+6364=
52+4127=
545+1334=

e 5446+3321=

44+3533=
222+1711=
56+1423=
2+2422=
e 5212+43324=
2+1546=

e 5317+2411=
d612+7312=
14+3624=
623+4144=

°6’44+1322=

p

* 4566+5122=
* 3633+3144=
* 7355+2134=
* 8612+1314=
* 6623+5144=
* 3622+4133=
* 8255+1122=
* 3622+4144=
* 8633+1114=
* 4715+4123=
* 3623+5144=
* 4523+3144=
* 6422+1522=



A3AUTY AMAJIbI
Aybi3LlLa ecenTten WbIFap
| KoHe
le MMHYTTa aAKTaAblH, XKa3bin Xibep

e 10-5= . 8-1=
e 6-4= ¢ 5-4=
¢ 8-4= ¢ 6-3=
¢ 9.5= e 4-2=
« 10-4= ¢ 3-3=
¢ 6-3= * 10-7=
¢ 4-2= e 5-1=
o 7-4= ¢ 6-4=
¢ Q9.7= ¢ 5-1=
. 8-4= ¢ 9-1=
¢ 3-1= * 10-5=
¢ 4-2= * 10-8=
. 7-2= * 10-6=
¢ 9-4= ¢ 9.7=
¢ 6-5= ¢ 6-1=
¢ 5-2= ¢ 5-4=
¢ 5-2= ¢ 3-1=
Ny ¢ 4-1=
e 6-3=

e 5-4=

e 6-3=

o 4-1=

e 5-)=




\

“;A3_al‘/’1Ty amanbiH asbalwa ecenten wWwoiFap
Y\ 14 -9=(10-9)+4=1+4=5

* 13-8= * 13-8=
* 18-9= °11-7=
* 16-8= * 17-8=
* 15-8= * 12-5=
* 14-8= * 13-9=
* 16-9= * 14-5=
* 14-7= * 16-4=
* 13-8= * 13-4=
* 12-8= * 11-8=
*11-8= * 12-9=
* 16-8= * 13-8=
* 11-5= * -15-7=
*17-9= * 16-7=
° 12-7= * 15-8=
°11-4= * 16-8=
* 16-7= * 15-9=
* 11-5= * 16-7=
* 19-7= * 15-8=
* 12-6= * 11-7=
* 11-8= *17-9
* 13-8= * 14-8=
* 17-9=

* 11-6=

° 12-7=

* 13-9=

* 14-9=

*17-8=




‘ 0 caHblHaH 6ip TaHbanbl caHAapabl a3anUTy

20 caHbl 10+10 TeH 6ip 10 caHbIHAH a3anUTbIN

- , 6ip OH caHbliHa KOCambI3
20-8=10-8=2+10=12

* 20-10= * 20-7=
* 20-7= * 20-9=
* 20-3= * 20-7=
* 20-4= * 20-10=
* 20-7= * 20-5=
* 20-8= * 20-3=
* 20-9= * 20-7=
* 20-10= * 20-9=
* 20-7= * 20-7=
* 20-2= * 20-7=
* 20-7= * 20-4=
* 20-9= * 20-1=
* 20-8= * 20-5=
* 20-4= * 20-9=
* 20-5= * 20-2=
* 20-10= * 20-10=
* 20-9= * 20-7=
* 20-7= * 20-4=
* 20-5= * 20-6=
* 20-7=

* 20-2=

* 20-1=

* 20-6=

* 20-10=

« 20-9=




qOEKi TaHbaNbl OHABIK CaHAAPAAH any Tacini
,40,50,60,70,80,90 ap caHpgapaaH 10 caHbIH

a/1bIM, KaNfaH CaHbIH KOCbIN OTbIPambi3!
A 30=10+10+10 afHu TeH,
Mbicanbl : 30-8=10-8=2+20=22
40-6=10-6=4+30=34

* 30-6= * 60-6=
* 20-6= * 50-5=
¢ 30-3= * 70-8=
* 20-6= * 50-6=
* 50-8= * 80-7=
¢ 60-2= * 50-9=
« 90-7= * 50-3=
¢ 50-8= * 40-8=
« 40-3= ¢ 90-5=
* 60-9= « 40-5=
* 70-9= ¢ 60-3=
* 50-8= * 40-8=
« 20-3= * 50-9=
¢ 30-6= o 40-7=
* 20-7= ¢ 30-6=
* 50-6= * 20-7=
* 40-5= o 40-6=
¢ 60-8= * 70-9=
e 40-5= « 40-3=
¢ 30-9= ¢ 20-9=
* 50-7= ¢ 30-7==
* 60-8=

* 30-8=

¢ 50-2=

. 40-8=

¢ 60-7=

* 50-9=




| Aybi3Lwa ecenTe

Helle MUHYTTa aaKTadblH? *asbin Kibep

«13-8=

* 60-8=

* 20-7= * 30-8=
*-15-7= * 20-9= * 50-2=
*16-7= * 20-7= * 40-8=
i * 15-8= * 20-9= * 60-7=
\ *16-8= * 20-7= * 50-9=
* 15-9= * 20-7= * 60-6=
* 20-4= * 50-5=
* 20-1= * 70-8=
* 20-5= * 40-8=
* 20-9= * 50-9=
* 20-2= * 40-7=
* 20-10= * 30-6=
* 20-7= * 20-7=
*20-4= * 40-6=
* 20-6= * 70-9=
* 50-6= * 40-3=
* 40-5= * 20-9=
* 60-8= *30-7==
* 40-5=
* 30-9=
* 50-7=



a

%, Aybi3Wwa ecenTen Wblfap

. 40-20= e 50-40= . 80-10=

e 50-30= . 80-40= . 90-50=
. 80-40= e 60-50= . 90-70=
{ . 60-40= . 70-30= . 80-70=
N\« 90-40= e 60-40= e 60-50=
e 30-10= ¢ 60-20=
e 50-40= . 30-10=
. 90-40= e 50-40=
e 50-10= . 60-40=
« 90-10= ¢ 50-10=
e 30-10= e 50-40=
e 50-20= « 100-80=
e 60-50= « 100-90=
. 30-10= . 100-40=
e 70-50=
. 100-40=
e 80-40=
e 60-40=
e 30-10=
. 70-60=
e 50-20=
e 40-40=

* 50-20=




\

CaHpapAbl a3anTbin, XXATTbIFaMbIK,
- aybi3wa ecente 20-10-8=20-10=10-8=2

54-4-8= =50-8=42
. 30-10-8= e 54-4-20= . 48-40-6=
e 40-20-10= e 37-7-20= . 44-4-20=
« 20-10-6= e 54-4-10= « 55-5-30=
l e 25-5-10= e 43-3-30= e 77-7-20=
N ¢ 23-3-10= ¢ 23-3-10= * 85-5-60=
« 24-4-10= e 55-5-10= . 77-7-50=
-4 10= . 88-8-50= . 68-8-20=
. 38 8-10= . 77-7-40= * 69-9-40=
-8-10= ¢ 22-2-10= e 75-5-30=
-3-8= « 26-6-20= * 56-6-30=
e 35.5-20= ¢ 41-1-10= . 84-4-60=
. 37-7-8= . 47-7-20=
¢ 21-1-9= ¢ 52-2-10=
e 25-5.7= . 14-4-8=
e 37-7-20= ¢ 19-9-7=
e 43-3-20= e 44-4-20=
* 56-6-30= . 17-7-10=
e 74-4-20= ¢ 21-1-20=
e 45-5-30= e 55-5-20=
¢ 23-3-10=
. 22-2-10=
. 17-7-8=

* 23-3-7=




"\

Elp TaH6anbl caHAapAbl a3aiTy, ayblLua
‘ WbIFapyFa KenTipy

68 24 = (60-20)+(5-4)=40+1=41

 59-43=(50-40)+(9-3)=16
« 78-43= ¢ 64-42= ¢ 75-62=
* 44-23= * 89-46= * 44-33=
¢ 56-43= ¢ 63-42= e 54-32=
e 43-31= * 69-48= * 84-43=
{ e 76-55= * 66-42= . 78-47=
. 88-48= e 86-23= e 68-45=
76-34= e 74-34= * 97-64=
’5 -52= * 99-45= . 85-44=
89-38= . 88-78= . 74-62=
6-45= * 68-66= e 75-43=
e 87-56= * 46-23=
e 55-35= ¢ 45-23=
e 37-25= . 76-44=
* 56-42= e 77-56=
e 75-44= e 46-23=
* 86-45= e 74-43=
* 88-51= . 76-34=
. 89-77= e 85-44=
. 86-44= . 57-42=
* 67-34= * 68-23=
e 96-45= e 64-43=

. 78-43=

* 94-83=

e 85-34=

* 94-43=

* 99-66=

*77-33=



Aybi3La WbIFapbIn , Hewe MUHYTTA
WbIFapFaHbIHAbI *Ka3bin Xibep?

* 58-12= * 89-45=
* 44-13= * 36-13=
* 56-43= * 56-14=
* 56-14= * 87-56=
* 63-12= * 36-15=
* 46-12= * 44-23=
* 77-16= * 58-17=
* 23-12= * 33-12=
* 58-17= * 45-15=
* 56-14= * 96-17=
* 69-18= * 58-36=
* 35-14= * 86-45=
* 88-36= * 63-23=
* 48-35= * 56-14=
*77-33= * 45-34=
* 58-45= * 28-13=
* 98-47= * 58-14=
* 68-47= * 36-14=
* 78-36= * 56-45=
* 78-27= * 89-56=
* 54-13= * 65-42=
* 45-14= * 69-45=
* 33-22=

* 79-14=

* 36-14=

* 87-63=

* 89-74=




I !Ki TaHOabl caHAapAbl 6araH TypiHAe YKaHe aybli3lia
asauTyra yMpeny!

11301 aybi3lWa ecenTey:
32- 16 =20-10+12-6=10+6 = 16

212
—-32
16

2 }Xon 6araH TypiHge: P

(12%6-6) (2-
1=
. 44-28= . 75-56= . 83-77=
¢ 52-17= . 43-28-= . 87-38=
l 4125 . 83-65= . 74-68=
. 63-14= . 73-67= . 23-18=
23-14= . 91-76= . 89-87=
’5 17= . 57-30= . 81-69=
. 65-18= . 52-20= . 71-44=
. 52-17= . 43-29=
. 57-19= . 91-57=
. 82-38= . 51-36=
. 74-18= . 43-27-=
. 62-48= . 56-18=
. 65-18= . 45-13=
. 72-58= . 27-19=
. 53-47= . 74-58=
. 83-76= . 41-23=
. 71-46= . 94-56=
. 62-19= . 86-58=
. 75-46= . 57-28=
. 42-38=
. 45-18=
. 63-45=

« 67-48=




\

Aybi3wa ecenre!
Hewe MMUHYTTa afaKTaAbIHbI3?

e 54-28= e 55-28= « 95-18=

e 72-45= ¢ 51-23= « 57-39=

« 36-19= * 83-47= * 54-28=

¢ 43-14= ¢ 35-18= « 82-47-

i « 56-14= ¢ 75-28= * 93-28=
)+ 83-78= ¢ 93-57= ¢ 41-25-

* 83-47= * 83-57= ¢ 93-58=

91-46= * 93-75= * 72-36=

- 71-43= - 32-15=
- 74-58= * 65-27=
* 65-47= * 32-15=
- 87-38= * 52-36=
« 47-36= - 71-34=
« 72-56= - 82-63=
. 42-27= * 51-25=
- 53-28= - 41-25=
* 47-29= * 95-47=
« 47-18= * 76-68=
* 52-35= - 73-65=
* 62-37= - 44-38=
*52-17=
- 81-74=
- 73-15=
- 85-78=
* 43-24=
* 63-45=
* 52-46=
* 74-56=



‘ Yw TaHb6anbi
CaHaapAbl a3autyabl yupeHemis!
800 — 600 =8 »ky3. — 6 »Ky3. =200= 2

Y3
. 700-600=  *600-400=  *300-400=
+500-200=  *650-150=  *600-200=
+400-200=  *+500-500=  *200-100=
+800-400=  *300-100=  *900-500=
«600-200=  +500-200=  *400-200=

#oo-mo: *600-200=  *900-700=
. 600-400=  *900-400=  * 600-400=

*500-100=  *500-200=

*900-700=  *800-400=

*200-500=  *700-400=

*300-100=  *200-300=

*200-100=  *500200=

*500-100=  *400-100=

*300-200=  *600-100=

+500-200=  +800-400=  *100-100=

%300-400=  +600-500=  *600-100=

. 600+400=  +900-700=  *300-100=
0-400=  *500-100=
00-400=  *600-200=
*900-700=  *700-100=
0-100=  *200-100=



‘ ¥onpabl azbawa 2 Konapl

-

aybi3la MMHYTKA Koubin wWbifap!

245 -\142= (200-100)+(40-40)+(5-2)=

100+0+3=103

* 245-142=
* 153+122=
* 164+122=
* 244-132=
* 365-165=
* 423-323=

s 526-425=
30-130=

* 456-136=
6

» 287-174=

7-254=
3-111=

7-145=

7-232=

436-223=
623-123=
625-325=
425-325=
147-135=
345-115=
385-233=
423-122=
625-124=
523-221=
665-215=
456-223=
428-234=
663-122=
444-222=
333-111=
665-135=
335-123=
664-423=
369-147=
258-147=
369-258=
147+258=
963-852=
741+258=
963-741=
852-741=
258+141=
654-123=

789-123=
456-123=
789-147=
679-258=
369-147=
369-147=
123+456=
456-123=
789-123=
456-123=
147+123=
456-143=
367-224=
369-456=
456-124=
784-425=
625-123=
357-153=
159-59=

666-133=
445-122=
177-225=



Yw taHb6anbl caHaapabl 6araH

TYPiHAE a3aUT XKaHe KOoC

e 245-142=
e 153+122=
e 164+122=
e 244-132=
* 365-165=
e 423-323=
* 526-425=
230-130=
56-136=
* 367-254=
3-111=
7-145=
87-174=
e 367-232=
e 493-223=
49-134=
-234=
225=
20=
20-120=

)ﬂﬂ e
425-325=

365-225=
-225=
-225=
6-115=

45i 123=

-

>

412+124=
126+143=
436-223=
623-123=
625-325=
425-325=
147-135=
345-115=
385-233=
423-122=
625-124=
523-221=
665-215=
456-223=
428-234=
663-122=
444-222=
333-111=
665-135=
335-123=
664-423=
369-147=
258-147=
369-258=
147+258=
963-852=
741+258=

963-741=
852-741=
258+141=
654-123=
789-123=
456-123=
789-147=
679-258=
369-147=
369-147=
123+456=
456-123=
789-123=
456-123=
147+123=
456-143=
367-224=
369-456=
456-124=
784-425=
625-123=
357-153=
159-59=

666-133=
445-122=
177-225=



Yw taHb6anbl caHaapabl 6araH
TYpiHAEe a3aUTbiHbI3

* 362-465= * 321-234= * 621-428=
* 362-456= * 254-167= * 366-488=
* 362-456= * 362-167= * 237-166=
{ * 452-365= * 361-244-= * 233-188=
*431-268= * 464-268= * 321-265=
* 465-258= * 232-138= * 451-387=

32- 325= * 361-498= * 231-125=
231-168= * 231-144= * 536-199=
21-269= * 321-168= * 432-277=
4-269= *421-268= * 233-145=
11-117= * 361-475= * 288-197=
* 233-155= * 322-188= * 234-177=

.

-255= * 261-156= * 353-288=
21-233= * 451-368= *422-169=
1-366= * 536-499= * 453-167=

-287= * 581-367= * 531-477=
* 323-265= * 463-259= * 323-127=
*261-149= * 351-265= * 232-199=
* 351-289= * 413-387= * 134-98=
1-187= * 361-189=

3-256= * 422-366=

22-278= * 351-266=

325-277= * 631-188=

7-198= * 432-266=

1-356= * 231-18=

}

>

=




AnpbimeH KebenuTy KecteciH Kapan wblifbin,
OCbl XXaTTbIFy apKbiNbl K6OeuTy KecreciH
| TONbIK XaTtTan any MyMKiHAiri!

AnabimeH 2 caHblH KO6eUTy KecTeciH

s »Kartrayabl yupeHemis!

22—6 GafaH TypinAae ocblnait Xa3bin

WbifapPbliHbl3

e 11 X2 = e 43 X2 = e 42 X2 =
{ e 14X 2 = e 13X 2 = e 28X 2 =
N ¢ 13x% 2= ¢ 32X 2= 34x 2=
e 12X 2= e 12X 2= e 422=

X2= * 23X2= * 32X X2=
* 11X2= * 21X2= * 44X2=

e 15X 2 = e 12 X2 = e 61X 2 =
X 2= ° 22X 2= * 48X2=
1x2= e31X2= e 39X 2=

e 16X 2 = e 34X 2 = e 41X 2 =

s 13X 2= * 33X 2= * 42X 2=

4% 2= * 22X 2= * 64X 2=
X2= e 13%x2= 82X%2=

X2= * 21X2 = * 63 X 2=

2 = e 15X 2 = * 43 X2=

° 22X 2= * 22X3= e 72 X 2=

X 2= e 33X 2= e 54 X2=
« 27X 2 = e 24X 2 = * 43 X2=
’ @B X 2= e 32X 2=
X 2= * 43X 2=
1Xx2= * 44X2=
* 11X%x2= * 27X2=

X 2 = e 15X 2 =
X 2= ¢ 22X 2=

4



KebenTy KecteciH apbl Kapau KaTtraumbi3!
3 CaHblH XaTTay

AoNn 2 caHbliHAa 6aFaH TypiHAe Xa3sbin,
YKaTTbifambi3!
Bip }arblHaH KebenTy KecTeciH XKaTracaK, eKiHLi
YKafblHaH 6afaH TypiHAe WbIFapbin XKaTTblFambi3!

e 12X 3 = * 22X3= e 27X3=
e 21X3= e 82X 3 = e 44 X3=
i e 23X3= * 63X3= e 41 X3=
L 11X%x3= e 52X3= 34 x3 =

* 33X3= e 73X3= * 63 X3=
2X3= * 82X3= * 22X3=
* 14X3= * 62X3= e 14X3=
X 3= * 73X3= e 12X3=
X 3= * 43X3= e 11X3=
* 20X3= * 92X3= * 20X 3=
4%x3= * 63X3=

2X3= * 43X3=

X3 = ¢ 81X3=

e 81X 3 =

* 63 X3=

* 53X3=

* 15X3=

* 83X3=

e 72X3=

* 91 X3=

* 23X3=

e 32 X3=

e 34 X3=




-

Aybl3LLa
. Kebenut
21 x4=(2
0x4) +
. 21%3=
¢ 22 X3=
¢ 72X3=

* 63%3=
¢ 42%3=

| * 73X3=

2X3=
* 61X3=
X3=

(1x4)=
80 4+ 4 =
84



KebenTty Kecteci 6oMblHWA 4 caHbIH
Xartrayabl XKarrbiFambi3!

bafaH TypiHAEe AanTepre *Kasbin
WblFfapa fou

= * 42X4=
* 61X 4 =
e 32X4=
* 41X4=
« 82%4=
* 61X 4 =
e 32X4=
e 71%x4=
* 62X4=
51X 4 =
* 42X4=
* 81X4=
* 92X4=
* 51X 4 =
* 52X4=
* 41X4=
* /2X4=
* 81X 4 =
* 92X4=
* 61X4=
* 52X4=




5 caHbl 6OMbIHLLIA KaTTayFfa *KaTTbIFy!
KebeuTy KecTeciH atrayabl
Xanfacrbipambis!

21
=

Tos bafaH TypiHAe Kebentya

¥anfactbip!

11X 5 = * 61%5=
* 21X5= * 31X5=
* 31X5= * 21X5=
* 41X5= e 71X 5 =
1X5= ¢ 51X5=
e 41X 5 = e 71X5=
* 41X5=
* 51X5=
e 81X 5 =
* 91X5=
* 51X5=
* 31X5=
* 21X5=
e 71X 5 =
e 21 X5=
31X 5 = e 71X5=
* 41X5=
* 51X5=
* 31X5=
* 71X5=
* 51X5=




Aybi3LWa WbIFapbin, HeWe MUHYTTA
LWbIFAapFfaHbIHAbI XKa3bin XKibep!
92X 5 =(90 X 5) + (2 %X 5) =

450 +10=460
* 92X5= . 76X5= * 34%5=
* 55X5= * 58X5= e 76X5=
* 37X5= * 99X5= * 51X5=
i * 24X5= * 56X5= e 41X5=
e 76X 5 = e 34X5= e 58%x5=
e 18 X5= * 25X5= e 37X5=
7X5= ¢« 76X 5 = e 79%5=
* 46X5= * 16X5= * 53X5=
X5= * /5X5= * 46X5=
* 34X5= * 46X5= * 54X5=
* 78X5= * 53X5= e 41X5=
* 36X5= * 51X5=
e 77X5= ¢ 23X 5 =
e 57X5= 52X 5 =
* 98X 5= ¢ 22X5=
e 58X%5= «32X5
/x « 36X5=
e 16 X5= * 24X5=
e 77X 5 =
73X5=
* 42X5=

* 55X5=




KAUTAIAY ECENTEPI
Aybli3Lla ecenTen WbiFap
Hewe MMUHYTTaA aaKTaablH ?

e 45% 2 = « 73x 3 = °33x 2 =
34X 5 = e 41X 2 = * 66X 3 =
* 56X 4 = * 62X 3 = e 42X 4 =
{ 45X 2 = 23X 2 = ¢ 18X 5 =
* 42X 3 = e 23X 5 = ¢ 15X 2 =

e 57X 4 = e 45X 3 = e 23X 4 =
5X 3 = 46X 5 = e 73X 3 =
e 35x 4 = e 89X 3 = e 41X 4 =
X2 = * 67X 4 = ¢ 25X 5 =
X 3= e 87X 5 = ¢ 21X 3 =
e 21X 2 = * 34X 2 = e 44X 2 =
X 3 = ¢ 42X 3 = ¢ 49X 3 =
6X 2 = * 34X 2 = * 88X 2 =
X 4 = * 56X 2 = 01X 4 =
718X 5 = e 23X 3 = 34X 2 =
1x 3 = © 42X 4 = e 45X 3 =

b

)« = * 45X 2 = 35X 2 =
e 72X 3 = 45X 5 = 15X 5 =
s 45X 4 = * 27X 4 = 47X 2 =
' X5 = * 53X 4 = 33X 3=
3X 2 = 72X 3 =
*2ix 1= 22X 4 =
X 3 = 45X 5 =

.



. KebeiTy KecTeciH eciHe Tycip
'\ Helle MWHYTTa afaKTaAblHbI3?

.6x3= e 6X 2 = e 5Xx 4 =

e 7X 3 = e5x 3= *6X 6 =

¢ 8X 4 = ¢« 7X 4 = *3x 3 =

{ « 7% 3 = «8%X 2 = ¢ 6X 2 =
\ e5X 4 = *9X 5 = *5Xx 3 =
e 4x 8 = e AX 4 = e 8X 3 =

s 6X 6 = e 6X 2 = e OX 3 =

e 8X 6 = *9X 8 = *6X 3 =

X — e /X7 = ‘7)(4‘:
e X 3 = e 6X 9 = *8X 6 =
e 6X 4 = '7)(5: *6X7 =

. — «8X 7 = *6X 8 =
X § — e 8X 5 = *5X9 =

= *6X 4 = e 7X 4 =

— *4X 3 = *4X 2 =

= e5X2 = *3X 3 =

e 8% 9 = e 7X 4 = *9X 5 =

e OX § = e 8X 6 =
*6X 3 =
e 7X 3 =
e 8X 4 =
*6X 3 =
*4X 5 =

IR 4 =




KanTtanay e,centepi
Hewe mMuWHYTTa aaKkTadblHbI3?

. 80X 2 = * 50X 6 = « 40X 4 =

* 60X 5 = * 60X 5 = 10X 3 =

e 50X 4 = e 40X 4 = e 30X 6 =

{ 30X 6 = * 80X 7 = e 20X 9 =
L *50x 3= « 30X 8 = ¢ 60X 4 =

e 60X 7 = * 50X 6 = 50X 5 =
X 8 = 30X 3 = e 70X 6 =
30X 9 = 50X 5 = e 40X 7 =
X 4 = 20X 4 = 30X 5 =
X 5= * 90X 8 = e 20X 4 =
90X 6 = e 40X 6 = e 40X 6 =

* 60X 2 = e 50X 4 =
30X 3 = 20X 2 =
20X 4 = * 40X 3 =
e 70X 5 = e 40X 6 =
* 90X 6 = e 20X 9 =
e 40X 9 = e 90X 8 =
e 20X 3 = e 90X 4 =
e 40X 4 = e 50X 3 =
50X 5 =

e 70X 6 =

* 80X 8 =

* 60X 5 =




Ynri 6ombiHWA Ka3bawa gsnTepre

w0 LWbIFap
72X2 = (70 % 2) + (2% 2) = 140 + 4 = 144

e 72X 2 = ¢ 23X 5 = « 32X 6 =
23X 5 = e 78X 4 = * 29X 9 =

* 56X 4 = « 97X 7 = * 67X 4 =

{ e 78X 6 = * 54X 8 = e 58X 5 =
L+ 65X 3 = * 37X 6 = ¢ 76X 6 =

e 45X 7 = e 83X 3 = 27X 7 =
2X 8 = * 96X 5 = e 40X 5 =
e 32X 9 = e 45X 4 = e 29X 4 =
X 4 = 37X 8 = * 45X 6 =
X5 = e 82X 6 = ¢ 57X 4 =
e 23X 6 = e 36X 2 = e 29X 2 =
X 3= e 43X 3 = e 46X 3 =
OX 5 = * 65X 4 = 43X 6 =
X4 = 75X 5 = ¢ 2X 9 =

X 8 = * 36X 6 = * 950X 8 =
7X9 = e 97X 9 = e 98X 4 =

)" = e 45% 3 = ¢ 59% 3 =
* 96X 6 = * 63X 4 =
X 4 = 57X 5 =
X 3 = e 73X 6 =
7X 2 = 87X 8 =
* 52X 8 = * 64X 5 =
X9 = e 43X 4 =
X6 = * 14X 3 =

) ¥



- EcenTepai aybi3wa weifap
Helwe MUHYTTa afaKTagblH?

e 32X 6 = e 36X 6 = e 78X 4 =

°* 29X 9 = * 97X 9 = e53%x 2 =

e 67X 4 = e 45%x 3 = e 54x 3 =

{ e 58X 5 = * 63X 4 = e 78X 6 =
L e 76X 6 = « 57X 5 = * 36X 5 =

e 27X 7 = e 73X 6 = e 45X 4 =
X5 = * 45X 6 = e 86X 2 =
e 29X 4 = * 96X 6 = e 45X 3 =
X 6= * 45X 6 = ¢ 23X 5 =
X4 = e 23X 6 = ¢« 37X 6 =
29X 2 = e 45X 4 = * 62X 5 =

Z

e 23X 2 = e 94X 3 =
72X 3 = * 23X 6 =
* 69X 5 = ¢ 45X 2 =
37X 6 = 57X 2 =
e 78X 9 = e 46X 2 =
)4 « 92X 8 = * 29X 6 =
e 37X 8 = e 78X 7 = e 23X 7 =
37X 4 = 71X 8 =
e 85X 5 =
37X 3 =
* 69X 6 =

e 23X 5 =




Yw TtaHbanbl caHOapAbl *a3balua

| KebeuTiH,i3!
245x 3 = (200 *3) + (40 % 3) + 3% 5 = 735

« 332X 6 = « 397X 9 = e 524X 4 =
249X 9 = e 545x% 3 = . 738X 6 =
« 647X 4 = « 623X 4 = ¢ 326X 3 =
{ e 583%x 5 = e 357X 5 = ° 445X 4 =
«764X 6= *253X6= . 816X 2 =
« 627X 7 = « 542X 4 = . 435X 4 =

30X 5 = 196X 7 = ¢ 241X 5 =
294X 4 = 435X 8 = e 372X 6 =
7X6= e 243X 7 = * 622X 2 =
7X 4 = e 425X 3 = e 924X 4 =
e 529X 2 = 225X 5 = e 213X 4 =
6X 3 = e 751 X6 = ¢ 345x 5 =
53X 6 = * 659X 4 = e 547X 6 =
8X 9 = 337X 6 = e 461X 4 =
5x 8 = 278X 4 = 229X 2 =
98X 4 = * 392X 5 = ¢ 223X 3 =
. X 3 = e 718X 4 = 471X 8 =
* 357X 8 = *347%x 1 =
2X 6 = e 835X 3 =
6X 2 = * 347X 2 =
43x 3 = * 691X 4 =
* 6p5X 4 = 234X 3 =
5x 5 = 782X 4 =
6X 6 = 531 X7 =

.

\

) ¥



W TaHbanbl caHAapAbl aybl3LLa

KebelTiHi3! Hewe munyTTa

W bIFAPA,bIHbI3?
447X 4 = (400 4) + (40+x4)+ 47 = 1788

¢ 122X 6 = e 745X 5 = e 601X 4 =
* 329X 9 = * 386X 6 = e 230 X 3 =
127X 4 = 397X 9 = e 782X 4 =
{ e 113X 5 = * 545X 3 = 521 X7 =
e 524 X 6 = °* 623X 4 = e 564X 4 =
e 137X 7 = e 357X 5 = ¢« 728X 6 =

21 X5 = * 253X 6 = * 306X 3 =
© 242X 4 = * 542X 4 = « 425X 4 =
7X6= e 196X 7 = e 816X 2 =
0X 4 = « 435X 8 = « 405X 4 =
* 324X 2 = * 243X 7 = ¢ 251X 5 =
OX 3 = e 113X 3 = 342X 6 =
60X 6 = 213X 5 = * 622X 2 =
4xX 9 = *111 X6 = e 934X 4 =
5x 8 = 319X 4 = e 213X 4 =
98X 4 = * 657X 6 = e 705X 5 =
. X 3 = ° 228X 4 = 347X 6 =
327X 8 = 392X 5 = * 361X 4 =
2X 6 = 238X 4 = 229X 2 =
6X 2 = *347x 1 = 523X 3 =
13X 3 = * 835X 3 = 371X 8 =
* 6p5X 4 = °* 347X 2 =

\

) ¥



10 caHbiHa K66eunTiIn XKaTTbIFaublIK,
57*10=570
Helle MUHYTTA aAKTaAblH?

M5*10= 24. 10*10= 47. 39%10=

1.
2. 12*10=  25. 10*50=  48. 42*10=

3. 42*10=  26. 40*10=  49. 74*10=

{ 4. 56*10=  27. 98*10=  50. 56*10=
\ 5. 63*10= 28. 69*10= 51. 41*10=
6. 42%10=  29. 78*10=  52. 63*10=
» 36*10=  30. 23*10=  53. 21*10=
8. 57*10=  31. 36*10=  54. 31*10=

45*10= 32. 78*10= 55. 46*10=
44*10= 33. 96*10= 56. 79*10=
11. 13*10= 34. 28*10= 57. 98*10=

12. 89*10= 35. 45*10= 58. 10*20=

. 41*10= 36. 69*10= 59. 10*30=

38*10= 37. 78*10= 60. 44*10=
5469*10= 38. 37*10=
. 21*10= 39. 14*10=
1*10= 40. 25*10=

}18.;)3*10= 41. 23*10=
194 56*10= 42. 41*10=
’ 74*10= 43. 62*10=
. 96*10= 44, 43*10=
2492*10= 45. 24*10=
'37*10 46. 31*10=




2100 caHbiHA Kebewure KaTTbiFaubIK!

3*¥100=300,
300*2=600
Helwle MUHYTTa aAKTaablH?

1. "100%*2=  23. 100*8=  45. 23*100=
2. 300%*2=  24. 600*2= 46, 37*100=
3. 200%4=  25. 800*4=  47. 63*100=
{ 4. 3*100=  26. 100*4=  48. 28*100=
N 5. 5%100=  27. 32%100=  49. 39*100=
6. 500%2=  28. 42*100=  50. 27*100=
» 300%3=  29. 300%9=  51. 41*100=
8. 400+*2=  30. 600*2=  52. 98*100=
100*12=  31. 100*5=  53. 66*100=
11*100=  32. 600*7=  54. 42*100=
11. 21¥100=  33. 200%4=  55. 24*100=

1 *100= 34. 400*3= 56. 36*100=
. 9%200= 35. 900*4=
8*400= 36. 300*4=
545%200= 37. 500*4=
. 6*100= 38. 600*2=
*300= 39. 23*100=

}18.;*4oo= 40. 41*100=
194 21%100=  41. 38*100=

y 44*100=  42. 46*100=
. 200%2= 43. 38*100=

2.| 600*5= 44. 69*100=




W 3 TaHbanbl caHaapAbl aybi3LLUa
Y KEOEeWT Hewe MUHYTTa afAKTaablH,?

M21%2= 24.321*2=  47. 315*3=

1.
2. 123*3= 25 143*2= 48, 135%2=

3. 142*4=  26. 621*3= 49, 198*5=

{ 4. 321%*4=  27.541%*2=  50. 269*3=
N 5. 421%2= 28.723*2= 51, 329%2=
6. 621*4=  29.241%*2=  52. 317*3=
» 322%4= 30 331*2=  53. 120*3=
8. 334*2= 31 121*4= 54 450%2=

221*4= 32. 236*2= 55. 135*5=
621*2= 33. 324*3= 56. 402*2=
11. 921*4= 34. 155*5= 57. 503*2=

12, 352%*3= 35. 275*3= 58. 802*4=

. 321*4= 36. 123*4= 59. 921*4=

823*3= 37. 184*5= 60. 324*2=
54521*4= 38. 144*2=
. 623*2= 39. 126*6=
23*3= 40. 249*2=

%42*2= 41. 237*3=
194 134%*2= 42. 237*4=
’ 122%*2= 43. 241*3=
. 132*3= 44, 159*5=
24 242%2= 45. 325*3=
'312*3 46. 179*4=




7. 321*4=
8. 324%*3=
{_ 9. 221*4=
\ 10. 203*3=

11, 402%4=
* 802*4=
13. 300*2=

632*2=
403*4=
6. 102*3=

452*4=

. 902*4=
603*2=
32*2=

1. 233*4=
23*4=

""22&521*4=

362*4=
221*4=

2
;E::|IP
274 200*3=

601*4=
321*4=

1
1

29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.

203*4=
302*4=
208*4=
302*5=
304*3=
302*5=
421*4=
213*2=
132*3=
413*3=
223*4=
521*4=
621*2=
523*4=
232*4=
411*5=
301*9=
711*8=
621*7=
332*4=
221*4=
307*2=
600*4=



3 TaHb6anbl caHaapabl 2 TaHb6anbl caHaapFa
Ke6eMTy yAari 6onbIHLILA AdnTepre Xasbin,
\ Xibep
234*42=9828
| XeKe-KeKke Kebentemis
' 234*40=8000+1200+160 =9360
234*%2=400+60+8=468

1. 425%24= 25. 221*14=

2. 321*14= 26. 601*34=

i_ 3. 385%25= 27. 200*13=
\ 4. 623*34= 28. 321*44=
5. 423*67= 29. 203*14=
» 532%24= 30. 302*21=
321*54= 31. 208*43=
324*23= 32. 302*51=
221*44= 33. 304*35=

. 203*33= 34. 302*56=

11. 402*54= 35. 421*54=
802*44= 36. 213*24=

. 300%22= 37. 132*37=
M632%12= 38. 413*23=

03*41= 39. 223*43=
16. 102*34= 40. 521*38

/. 52*47= 41. 621*27=
18. 902*74= 42. 523*42=
603*22= 43, 232*47=
’ 632*72= 44, 411*52=
. 233%94=
2. 223*64=
23.8221*14=
362*24=




\

| Xonapl aybiswwa, 2 xonabl b6araH
TYPiHAE WbIFap

1. '335%14= 25. 441*18=

2. 521*32= 26. 901*34=

3. 835%25= 27. 400%23=

l 4., 328*34= 28. 321*44=
5. 323%27= 29. 203*39=

6. 632%22= 30. 902*21=

. 823%27= 31. 238*43=
* 324*23= 32. 352*%51=
9. 321*24= 33. 344*35=
303*23= 34. 302*56=

11, 402*35= 35. 421*54=

802*41= 36. 213*24=
300*23= 37. 132*37=
. 632*17= 38. 413*23=
473*41= 39. 223*43=
.J132*31= 40. 521*38
»452*19= 41. 621*27=
18. 902*36= 42. 823*42=

12.

e 191703*28= 43. 282*47=
20. 632*72= 44. 371%52=

333*24=
423*64=
. 451*14=
243 862%23=

>




I 5 Ynri 6oMbIHLWA WbIFAPbIHbI3:

4X 2 =8
8+-2=4
8+4 =2

BOC OPbIHOAPAbLI TONTbIP
¥ayabblH mafaH Xibep

*4xX 4 =16 ¢ 16+—x= 2
{ . 16-x= 4

0 e* 4 =4 *9%x 2 =18
¢ 18+% = 2

e ¥ =x =90

*2X2 =4
* fx= 2
o ¥rx =
e3x7 =21
°21+%x=3
*21+-x=7

*6xX 3 =18
e 18+%x= 3
e 18+%x= 6

e5x3 =15
e 15+%x =3
*]15+% =




e4x 4 =16
e 16+x= 4

o*+*=4

*4AX 6 = 24
e 24+-x= 6

o*+*=4

e 7X 4 =28
° 28+x=7

o ¥ -~ yx— 4

8X 4 = 32
32-+%=8

.+*—

e 9X 4 = 36
e 36+-%x= 4

o*+*:9

*4xX 3 =12
e 12+*=3

o*+*=4



e 5Xx5=25
e 25+%=15
R —
*5Xx2=10
e 10+*=15
o ¥ -y —
*6X 3 =18
e 18+%x= 13

o ¥ —x— 6

e 6X 5 =30
e 30+-x= 6

o ¥ +x=175

s 6X 4 =24
e 24+x= 6

0*+*=4

e 6X 7 =42
© 4+x="7

o*+*=6




O9Xx 7 = 63
e 63+*x= 7

°*+*:9

e3X 7 =21
e 21+%x= 13

o*+*=7

e 8X7 =056
*56+*%x=8

o ¥ tx="17

e 2X7 =14
*14+-x=7

o ¥ x=17

e7X 7 =49
e 49+-x= 6

o*+*=7

*4 X7 =28
©28+x=4

o ¥ tx="17



* 40+*x=8

o*¥ -~ 4— §

e3 X8 =24
* 24+-%=8

o*+*=3

7 X8 =56
*56+-%=8

o*+*:7

e 8X9 =72
e /2+x=8

o¥ = x=90



7 X9 =63
*63+x=9

o*+*=7

*4 X9 =236
*36+*=4

o*¥ +x=0

e9X8=72
e 7/2+%x=9

o*¥ =~ x =8



\

beny amanbiHa apHanfaH

LWbIHbIFY XATTbiFynapbl
Hewe MUHYTTa aaKTagblH?

+12+3 = +42+7 = +12+3 =
°21+3 = ¢« 25+5 = *63+7 =
27+ 3 = 72+ 9 = 35+ 5 =
l e12+3 = 20+ 5 =
* 64+ 8 = *81+9 =
12+ 3 = 36+ 6 =
°«27+9 = e 45+ 5 =
12+ 6 = 40+ 8 =
21+ 3 = 12+ 6 =

35+ 5=

56+ 7 =

*15+3 =

45+ 90 =

30+ 5 =

*18+3 =

«32+-8 =

°*9+3 =

*12+3 =

12+ 3 =

49 -7 =




e35+7 =
* 48+ 6 =
*56+7 =
*63+-9 =
728 =
«32+-8 =
*63+7 =
*12+-4 =
21+7 =




Aybi3wa ecente !
Hewe MMUHYTTa afAKTaabiH?

_ beny KesiHge Henaep Koubinbin Keteqi

HenpgepiH anbin Tactan 6enemis!

40:10= 4:1=4
1. '60:10= 23. 30:10=
2. 30:10= 24. 60:10=
3. 40:10= 25. 90:10=
{ 4. 50:10= 26. 50:10=
N 5. 20:10= 27. 40:10=
6. 80:10= 28. 160:10=
» 120:10=  29. 120:10=
8. 90:10= 30. 130:10=
60:10= 31. 170:10=
40:10= 32. 30:10=
11. 50:10= 33. 20:10=

12, 60:10= 34. 60:10=
. 70:10= 35. 80:10=
10:10= 36. 50:10=
5440:10= 37. 30:10=
. 60:10= 38. 20:10=
0:10= 39. 40:10=

}18.30:10= 40. 30:10=
194 80:10= 41. 90:30=

’ 150:10= 42. 20:10=
. 60:10= 43. 60:10=

2.| 80:10= 44, 80:10=




Aybi3wa ecente !
Hewe MMUHYTTa aAKTaabiH?

Henp,epu-l anbin Tactan 6enemis, WbIKKaH Xayanka
HeANAi KauTa Kocambi3!
200:5=20:5=4=40
320:4=32:4=8=80

. V100:5= 25. 90:9=

1
2. 300:6= 26. 320:8=
3. 400:8= 27. 560:8=
i 4. 500:5= 28. 420:7=
5. 200:4= 29. 120:6=
6. 80:4= 30. 630:9=

120:4= 31. 720:8=
90:3= 32. 300:6=
60:2= 33. 200:5=
40:2= 34. 560:8=
300:5= 35. 160:8=
40:4= 36. 140:7=

<
Z:

160:4= 37. 540:6=
| 150:3= 38. 810:9=
250:5= 39. 240:4=
")200:10= 40. 360:9=
$10.7= 41. 250:5=

18. 240:6= 42. 350:7=
e 19780:4= 43. 450:9=
20. 280:7= 44. 180:9=
480:8= 45. 180:6-

>

640:8=
. 300:6=
24 490:7=




Aybi3wwa ecenrte !
Hewe muHyTtTa aaKktagbiH?

- Bbeny KesiHae Henpep oubiablin KeTeqi

HenpepiH anbin tactran 6enemis!

210:30= 21:3=7

1. 270:90= 25. 900:30=

2. 300:60= 26. 320:40=

l 3. 320:80= 27. 120:40=
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. 120:30= 31. 480:80=
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8. 360:60= 42. 630:70=
19..80:40= 43. 450:90=

’ 280:70= 44. 270:90=
560:80= 45. 480:60=

. 640:80=
23.8300:60=
’800:40




Yari 60MbiHLWA WbIFaPbIHbI3 !
AdnTepre WbiFapbin MmafaH XibepiHi3

963--3=(900--3)+(60--3)+(3--3)=300+20+1=3
21
| 405--5=(400 --5)+ (5-+5)=80+1=81

1. 963:3= 27.768:2=
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CaHpapabl KangbikneH 6eny!
CaHAabl KanablKKa 6eny yuwiH, 6eniHaiHi
dpKawaH 1-5 caHpgapFa a3anUTbin OTbipambi3,
COMNTIN a3aUTKAHHAH Ka/ifaH CaH KanabliK,
6onagpi!

18 caHbiH 2 a3aunTa oTbipbin 4-Ke 6eniHeTiH
caHAbl Tabambi3!
18-2 =16 16:4=4 2 caHbl KanfaH Kangbik,
18:4=4 (2kanpa)

{ 10:3=10-1=9 9:3=3 a3auMTKaH CaH 1
Kanabik
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12 cabak
TaHb6anbl caHpapabl 1 TaHb6anbl caHpapFa
6enyai ynpeHemik!
Aybi3wwa Typi
622:2=(600:2)+(20:2)+(2:2)=300+10+1=311
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KauTtanayra apHanfaH ecentep
12 KyHAiK cabaKTbl 6eKity

1. "6X 6 + 600 = 23. 9 X 4+ 410 =

2. 3X74185 = 24. 4 X 6 +230=

3. 2X6+4+300= 25. 9 X 5+238=

l 4. 6X 4+ 604 = 26. 6 X 84 +652 =
L\ 5. 6X7+220= 27. 9X 7 +428 =
6. X5+ 307 28. 9 X 6+563 =

6X 3 + 400 = 29.7%x3+520=

8. 9%x 34200 = 30. 6 X5+480=

8X 5+ 560 = 31. 9 X 5+230=
3X 8 + 450 = 32. 2X 6+150=
11. 5x 9+ 120 = 33. 4 X 8+566=

12. 6X 5+ 750 = 34, 9X2+124 =
. 5X 34237 = 35. 9 X 3+900-=
7X 7+ 667 =
543X 6+ 230 =
. 2X 5+ 256 =
X7+874 =

)18.7l><4+600=
194 6x 6 + 200 =

y 6x 9 + 420 =
L 5% 3 + 130 =

2.|8 %34 + 560 =
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